

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/17

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 07. b e l s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

országos kertbarát kiállítás lesz pécssett

1987. február 7. - országosan is kiemelkedő eredményeket értek el a baranyai kertbarátok és kistenyésztők. az elmúlt évben mintegy négy milliárd forint értékű terméket állítottak elő, s ennek tetemes hányada /zöltség, bor, méz, nyul stb./ exportra került. a kistenyésztők termelték meg például a primőrök 80-90 százalékát, valamint a márkás baranyai fehér- és vörösboroknak csaknem a felét. a méhészek tavaly 700 ezer kilogramm mézet pergettek. mindennek elismeréseképpen a baranyai mozgalom kapta meg a kertbarátok és kistenyésztők országos kiállításának rendezési jogát. ilyen nagyszabású szakmai bemutatóra öt évenként kerül sor. idén szeptember 18. és 20. között lesz a kiállítás pécssett, akkor tartják a kertbarátok és kistenyésztők hagyományos találkozóját is.

baranyában jelenleg hatvanezer család részese a kertbarátok és a kistenyésztők társadalmi mozgalmanak. körükben az újabb kedvezmények és támogatások hatására érezhetően megélnékült a termelési kedv. csaknem tízezer kocát vállaltak továbbszaporításra a kistenyésztők, az első szaporulat már az idén hizóba kerül. pécs környékén 17 ezer parcellát művelnek a családok, de oly nagy az érdeklődés, hogy a városkörnyéki falvak határában felkutatják és bérbe adják a nagyüzemi termelésre alkalmatlan területeket a kertbarátoknak. a gyümölcsellátás megjavítására akció indult azzal a céllal, hogy minden baranyai kertben ültessenek el legalább egy gyümölcsfát - eddig 25 ezer fa eresztett gyökeret.



komlón, ahol különösen erős a kertbarát mozgalom, gazdaiskolát nyitottak az érdeklődő bányászok és munkások számára. a hallgatók vizsgát tesznek a szerzett ismeretekből, amiről bizonyítványt is kapnak. a kistermelők és kistenyésztők munkáját segíti az idén elkészülő „gazdák áruháza”, is pécsent. az agroker üzletközpontja mindent árusít, amire a kisgazdaságokban szükség van, amellett különféle szolgáltatásokat is nyújt a kertbarátoknak. /mti/

ígó/bné st ka -ár
00.10 070287 1992

-.-

Sb0002 4 150 mtib1003

falusi otthonok városi segítséggel

1987. február 7. - segíti az otthonteremtést a városhoz közeli községekben a nyiregyházi tanács. ezzel az a célja, hogy csökkentse a városba áramlást ezekről a településekről, illetve visszafordítsa ezt a tendenciát. törekvésük már érzékelhető eredményekkel járt nyirteléken, ahol városi szinten közművesített, gázvezetékekkel is ellátott telkek kialakításához nyújtottak anyagi támogatást a helyi tanácsnak, s így a községben jóval több mint száz telket tudtak közművesíteni. ez jóval felülmulta a helyi igényeket, s a város a felesleget jelképes, száz forintos összegért azoknak a nyiregyházi lakásigénylőknek adta, akik vállalták a ki-, illetve visszatelepülést. jórészt ennek köszönhetően itt már megindult a lakosság visszaáramlása.

hasonló sikert várnak azoktól a megállapodásoktól is, amelyeket a napokban kötöttek meg nyirpazony és kótaj községek vezetőivel. mindkét városközeli településen 20-25 családot szeretnének ebben az évben otthonhoz juttatni a nyiregyházi lakásigénylők közül. itt a segítségnek más módját választották: telkek helyett 200 ezer forintig terjedő vissza nem térítendő támogatást és ezen felül kamatmentes kölcsönt nyújtanak az ezekben a községekben építkezni szándékozóknak, mivel az előzetes tájékoztás szerint ez a többségnek kedvezőbb. a várostól kapott anyagi támogatás nem csökkenté a lakásépítőket egyébként megillető kedvezmények mértékét, s emellett a letelepülők az ottani lehetőségekhez mérten számíthatnak a helyi tanácsok segítségére is. /mti/

ács st/mz -ár
00.11 070287 1555

-.-

Sb0003 4 150 mtib1004

bakony szerelősorok exportra

1987. február 7. - a szerelősorok gyártásának bővítésére alvállalkozói megállapodást kötött a bakony művek a robix veszprém megyei mezőgazdasági gépgyártó vállalattal. a szerződés értelmében a gépgyár csarnokaiban állítják össze a nagyméretű és nagyteljesítményű szerelősorokat, amelyek iránt a kereslet évről évre növekszik. már elkészült az együttműködés első terméke, a szovjet megrendelők részére gyártott 40 méter hosszú, 10 méter széles szerelőrendszer, amelyen óránként 400 villanymotort fognak összeállítani.

a bakony művek az országos műszaki fejlesztési bizottság és az ipari minisztérium támogatásával rendezkedett be a szerelősorok gyártására, azzal a céllal, hogy segítségükkel először saját munkáját korszerűsítse, majd pedig az innen kikerülő eszközök növeljék a szerelés hatékonyságát a hazai vállalatoknál. a szerelőrendszerek egyes elemeit - kismunkagépeket, adagolókat, kényelmes szerelőszékeket - bosch-licenc alapján kezdték gyártani. ma már 32 különböző típusu eszközt, műszert állítanak elő, amelyek a szerelősorba építve megkönnyítik és meggyorsítják a kézimunka-igényes termelést. a bakony műveknél is ilyen korszerű szerelősorokon állítják elő az autóvillamosági cikkeket, és 25 hazai vállalat ezek segítségével fejlesztette a szerelőmunkát. egyre több az exportmegrendelés is; saját tervezésű szerelősoraikból az idén az ndk-ba, csehszlovákiába és a szovjetunióba szállítanak. a szereléstechikai üzem teljes termelésének 70 százalékát külföldi gyárakban szerelik fel és üzembe is helyezik a bakony művek szakemberei. /mti/

bév/nné st ka -ár
00.12 070287 1619

-.-

sb0004 4 150 mtib1005

uj formaruhák

1987. február 7. - a munkaruházati kereskedelmi vállalat uniform néven új termékcsaládot fejlesztett ki, amelyet a bkv és más városi közlekedési vállalatok, valamint a volán vállalatok dolgozóinak ajánlanak.

az új, tetszetős vonalvezetésű formaruhákat a vállalat laboratóriumában tervezték, figyelembe véve a közlekedési dolgozók tevékenységének sajátosságait. így az új forma- és egyenruhák az időjárás viszonyosságait jól tűrő alapanyagból, kényelmes fazonban, több változatban készülnek. a ruhákhoz lábbelit, sapkát is kínálnak. az új termékcsalád széles körű elterjesztésére a kereskedelmi vállalat gazdasági társulást hozott létre. ennek 9 alapanyaggyártó és konfekcionáló iparvállalat, illetve szövetkezet a tagja. az uniform ruházati gazdasági társulás az idén mintegy 120 millió forint értékben készít a hazai közlekedési vállalatok részére forma- és egyenöltözékeket. a máv és a posta dolgozói részére kidolgozták a termékcsalád új változatait is.

az új társulás létrehozásával a munkaruházati kereskedelmi vállalat most már összesen négy hasonló vállalkozásban vesz részt: az ipari üzemekkel közös érdekeltség alapján gyárttat és forgalmaz a közlekedési dolgozók egyenruháin kívül munkaöltözéket az egészségügy, a vendéglátóipar és a bányászat dolgozóinak. /mti/
őz/mm/sl ka -ár
00.12 070287 1329

--

sb0005 4 130 mtib1006

a várospolitikai munkabizottság tervei

1987. február 7. - a városfejlesztés sok fontos kérdéséről tanácskozik majd idei ülésein a hazafias népfőnt budapesti bizottságának várospolitikai munkabizottsága. a vitára bocsátott témakörök nagy részét a fővárosi tanács munkatervéhez kapcsolódva választják ki, de üléseik napirendje ennél szélesebb körre is kiterjed.

megtárgyalják azt is például, hogy az állampolgárok miként vehetnének részt eredményesebben a várospolitikai koncepciók kialakításában, már a tervezés előkészítésekor, majd a tervezés során. olyan fórumokat kellene szervezni - javasolja a bizottság -, melyeken valóban ütköznenek a nézetek és a többségi érdeket jól tükröző álláspont alakulhatna ki.

a bizottság véleményt mond majd a most készülő, az épített környezet minősítésével foglalkozó tanulmányról is. építészek, szociológusok készítenek katasztert a városrészekről, az épületsorokról, feltérképezve, hogy hol találhatóak valódi építészeti értékek.

a fővárosi tanács munkatervéhez kapcsolódva rendeznek vitát a margit-sziget fejlesztési elképzeléseiről. ez esetben különösen fontos a széles körű eszmecsere, hiszen a sziget valamennyi budapesti ember felüdülését szolgálja.

már elkészült budapest legújabb általános rendezési tervprogramja, amely nyáron kerül a bizottság elé, ezután a fővárosi tanács - a javaslatokat is figyelembe véve - dönt a programról. a korábbi hosszú távú rendezési koncepcióktól eltérően most a kerületenként külön-külön elkészített - a helyi körülményeket jobban figyelembe vevő - rendezési programok alapján állították össze a budapest egészére vonatkozó tervanyagot. a bizottság vitáin szó lesz egyebek között a belváros közlekedéséről, a sétálóutca-hálózat bővítéséről, a dél-budai metróépítési tervekről és a tolubuhin körüti csarnok átépítéséről is. /mti/
dj/la/fr/mz -ár
00.13 070287 1860

--

sb0006 4 130 mtib1007

behajtási engedélyek a várba

1987. február 7. - csaknem egyharmadával csökkent a személygépkocsi-forgalom a budai várnegyedben tavaly május közepe óta; ettől az időponttól ugyanis - a fővárosi tanács döntése szerint - csak engedéllyel lehet behajtani a területre. ezt a forgalomtechnikai intézkedést biztonsági okok sürgették, mert a nagy járműforgalom okozta rezgések a várhegy alatt húzódó barlangrendszeret károsították, s veszélyeztették a közműhálózatot, az épületek állapotát.

a várban lakó autótulajdonosoknak az idén mintegy 750 behajtási engedélyt állított már ki a fővárosi szállítási tanács. néhány indokolt esetben az ott élő idős vagy beteg, autó nélküli emberek egy közeli hozzátartozója is kaphatott ilyen cédulát. állandó belépővel látták el ezenkívül a negyedben működő csaknem 170 intézményt, valamint a velük szoros munkakapcsolatban lévő vállalatokat, szervezeteket, a televízió és a rádió szerkesztősegeit. behajthatnak - többek között - az ottani üzletek, éttermek, cukrászdák szállítói, a közintézmények szolgálati

gépkocsijai is, ám ez utóbbiak csak korlátozott számban engedélyt kaptak például a Hilton szálló működését segítő járművek; a vendégek a megérkezéskor kapják kézhez a cédulát, engedély nélkül közlekedhetnek a várban a taxik és a tehertaxik.

Köztudott, hogy a vár több hazai és nemzetközi rendezvénynek, konferenciának ad otthont. Ilyenkor ideiglenes engedély szükséges. előfordult már, hogy egyszerre négy nagyszabású esemény zajlott, s 400 résztvevőnek kellett engedélyezni a behajtást. azok, akik az úri utcában szándékoznak házasságot kötni, a bejelentkezéskor két jegyet kapnak. Ilyet kérhetnek alkalmanként azok a vállalatok, illetve kisiparosok is, akik a várban épületek, lakások felújításán dolgoznak.

a behajtási engedélyeket a disz téren és a bécsi kapu téren, a várból való kihajtáskor ellenőrzik. erre szükség is van, mivel előfordul, hogy a turistákat szállító autóbuszok megszegik a tilalmat annak ellenére, hogy a területről kiszoruló járművek - így a buszok - részére a közelben több parkolót létesítettek. /mti/

sa kj/li -ár
00.14 070287 2112

-.-

sb0007 4 130 mtib1008

jégpályák a kerületekben

1987. február 7. - a téli sportolási lehetőségek bővítésére városszerte - elsősorban a lakótelepeken - jégpályákat alakított ki a fővárosi kertészeti vállalat.

a főkert a múlt év végén negyven helyet tartott alkalmasnak természetes jégpályák készítésére. többnyire parkok, játszótérek futballpályáit használták fel kis korcsolyázó területek létrehozására, úgy, hogy hófalat építettek a pályák köré, ami nem engedi szétfolyni a vizet. Budán a XI. kerületben az Őrmezei lakótelepen, a Neszmélyi uti iskola mögött és a városmajori parkban csuszkaálhatnak a gyerekek.

a korcsolyázás kedvelői Pesten a IX. kerületben a közraktár utcai parkot, Angyal földön az Árpád-hídi lakótelepen a Róbert Károly utcai játszótér egyik részét vehették birtokba, a X. kerületben a

harmat utcában, a XVIII. kerületben a Havanna lakótelepen több helyen is ellepték a játszótérek a korcsolyázók.

ezek a jégpályák természetesen csak úgy maradnak meg, ha „hizlalják”, a jeget, vagyis mindennap újra locsolják a területet. ebben a munkában a lakosság is nagy segítséget nyújt. /mti/

cz/cl fr/li -ár
00.15 070287 1130

-.-

sb0008 4 130 mtib1009

autós betörőket ítéltek el szolnokon

1987. február 7. - négy megyében garázdálkodó betörőbanda ügyében hozott ítéletet a Szolnok megyei bíróság. a fiatal emberek az éjszakai órákat használták ki akcióik végrehajtására, s a betöréseknél, lopásoknál gépkocsit használtak. általában négyen indultak utnak, egy közülük a kocsihoz vigyázott, a második a környéket furkészte, míg ketten - a „Legszakavatottabbak”, - a kényes munkát végezték. egyebek között a Nagylaposi birkaosárdából és a Bucsai presszóból pénzt, a Turkevei Tsz géptelepéről kerekeket, Mezőtúrról láncfűrész, Szolnokról áramfejlesztő berendezést, egy ceglédi raktárból szeszest, loptak. a csaknem három és fél éven át tartó betörés- és lopássorozatba összesen tizenhárman keveredtek bele.

az ügyet másodfokon a Szolnok megyei bíróságon dr. Dobos József tanácsa tárgyalta, s figyelembe véve a cselekmény társadalmi veszélyességét, súlyosította a Mezőtúri városi bíróság ítéletét. így a tettesek közül Gábor Jánost 4 évi, Kovács Imrét 3 év 8 hónapi, Kovács Györgyöt 3 év és 4 hónapi, Lisznyai Lajost 3 évi, míg Nagy Ferencet 1 év és 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte. további két tolvaj korábban felfüggesztett börtönbüntetését végrehajtandó elzárásra változtatták. /mti/

laz/fné st ka -ár
00.15 070287 1275

-.-

sb0009 4 160 mtib1010

oktatástechnika-történeti gyűjtemény

1987. február 7. - gyűjtik az oktatástechnika-történeti állandó kiállítás anyagát a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskolán. a gyűjtemény alapjait góczán károly, a felsőoktatási intézmény tanára vetette meg az 1960-as évek elején. segítette a gyűjtemény létrehozását több iskola és vállalat, s a főiskola hallgatói is bekapcsolódtak a gyűjtőmunkába: felkeresték szülőfalujuk általános iskoláját, az ottani idős pedagógusokat, s így hozzájutottak például régi tekerős lemezjátszókhöz, kiselejtezett, transzformátorral működő filmvetítőkhez. a ma már mintegy 300 darabból álló gyűjtemény legrégebbi darabja a múlt század közepén készült mikroszkóp. ugyancsak muzeális értékű az a diavetítő, amelyet annak idején petróleumlámpával működtettek. az oktatástechnika-történeti állandó kiállítást a tervek szerint a győri főiskolán fogják elhelyezni.

/mti/

mzs/sza st ka -ár
00.16 070287 0927

--

sb0010 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1987. február 7. - hétfőtől az egyik téli vitaminforrásunkról, a mirelit zöldségfélékről, azok táplálkozás-élettani jelentőségéről beszél a telefondoktor. a 172-111-es számra telefonálók néhány felhasználási jótanácsot is hallhatnak. /mti/

sa/kj ka -ár

00.16 070287 0282

--

sb0011 4 150 mtib1002

növényvédelmi felkészülés somogyban

1987. február 7. - a hóolvadást várva, a tavaszi fejtrágyázásra és növényvédelemre készülnek somogy megye mezőgazdasági nagyüzemei. a gazdaságok - kihasználva a műtrágyák nyolc százalékos árcsökkentését - a korábbinál nagyobb mennyiségű, összesen csaknem hatvanezer tonna mesterséges tápanyagot rendeltek. a műtrágyaszóró gépek is kijavítva, üzemkészzen várják a szezonkezdést.

gazdasági megfontolásból a somogyi nagyüzemek többsége mérsékelte a légi növényvédelem, illetve műtrágyaszórás iránti igényét. a drága szolgáltatás helyett a művelőutas rendszerre tértek át, vagyis a táblákon szabadon hagyott sávokból földi eszközökkel juttatják a növényzetre a tápanyagokat és a kártevők elleni szereket.

egyre több gazdaság folyékony műtrágyát használ somogyban, ami a növénytermesztési technológia és a környezetvédelem szempontjából egyaránt kedvező. tavasszal új tároló- és keverőtelepet helyeznek üzembe marcaliban, s ezzel lényegében az egész déli balaton-parti sávról számúzik a tó vízminőségére nagyobb veszélyt jelentő szilárd műtrágyákat. a folyékony hatóanyag készletezési gondjainak enyhítésére ésszerű megoldást találtak: erre a célra használják fel az áfor kaposvári telepén a tüzelőolaj-forgalom csökkenése folytán felszabadult ezer köbméternyi tárolókapacitást. /mti/

bej/hné st ka -ár
00.17 070287 1359

--

Sb0012 1 180 mtib1012 /gyorshír!/
 a családi eseményeket rendezők országos konferenciája

1987. február 7. - szombaton délelőtt a parlamentben megkezdődött a családi eseményeket rendezők országos konferenciája. a kétnapos tanácskozáson - amelyen részt vesznek a párt-, az állami- és társadalmi szervek képviselői is - beszámolnak a családi események rendezésére hivatott intézetek és irodák tevékenységéről, és meghatározzák az e tevékenység továbbfejlesztésére vonatkozó minisztériumi határozatból, valamint a módosított családjogi törvényből adódó feladatokat. megvitatják: miként teherbírnék az eddigiéknél bensőségesebbé a névadást, a házasságkötést és más családi ünnepeket; a helyi állami- és társadalmi szervezetek, művelődési intézmények a lakosság közreműködésével hogyan növelhetnék a rendezvények színvonalát.

a tanácskozás résztvevőit ezinege Lajos, a kormány elnökhelyettese üdvözölte. a konferencián páncs Lajos államtitkár, a minisztériumi tanácsosi hivatalának elnöke tartott előadást. /mti/
 me/li -ár
 10.13 070287 0999

--

Sb0013 1 150 mtib1013 /gyorshír!/
 a magyar közgazdasági társaság közgyűlése

1987. február 7. - szombat reggel a magyar tudományos akadémia dísztermében 660 küldött részvételével megkezdődött a magyar közgazdasági társaság VIII. tisztújító közgyűlése, amelyen összegezik az elmúlt öt évben végzett munkát, megvitatják a hazai közgazdasági élet időszerű kérdéseit és megválasztják a társaság új vezető testületét. a közgyűlésen jelen van berecz frigyos miniszterelnök-helyettes. a tanácskozást csikós-nagy béla, a magyar közgazdasági társaság elnöke nyitotta meg.

a társaság 1982 és 1986 közötti munkáját értékelő írásos dokumentum megállapítja, hogy a gazdasági reform a tudományos munkára is hatással volt. a reform értelmezéséről, folytatásának mikéntjéről élénk, napjainkban is tartó vita alakult ki a szakmai körökben. a gazdálkodás nehezebb körülményei között megnőtt a vállalatok igénye a jól képzett, szakmájukat érő közgazdászok

Pl

1.

11

iránt. a közgazdaságtudományok iránti fokozott érdeklődést jelzi az is, hogy jelenleg 13 százalékkal több egyéni tagja van a társaságnak, mint öt évvel korábban, a 18 megyei szervezetben és a 12 budapesti szakosztályban csaknem 6800 közgazdász tevékenykedik. /mti/

be sr -ár
 10.20 070287 1201

--

Sb0014 4 150 mtib1014
 félidejében a téli vásár /1. rész/

1987. február 7. - szombaton félidejéhez érkezett a ruházati kereskedelem kedvezményes vására, amelynek során - eredeti áron számítva - csaknem kétmilliárd forint értékű téli holmit kínálnak az áruházak, üzletek. a legtöbb helyen a készletek több mint fele elkelt a vásár első hetében.

a centrum áruházak 400 millió forintnyi kedvezményes áruval készültek fel a vásárra, s a készletnek mintegy 50 százalékát adták el eddig. budapesten 20, a vidéki centrum áruházakban átlagosan 10 százalékkal volt nagyobb a forgalom, mint a tavalyi vásár első hetében. nagy az érdeklődés a férfi- és a női télikabátok iránt. a vártnál kevésbé fogynak a férfioltonyok, a fontos téli öltözékekből azonban már csak néhány fajta kapható. a legtöbb helyütt elfogytak a hótáposzó csizmák. a bny 24-es pavilonjában - ahol sok áru 50-60 százalékos engedménnyel kapható - mintegy 10 millió forintos forgalmat bonyolítottak le.

a skála-coop áruházában a 640 millió forint értékű vásári árukészletből 450 millió forintnyi talált vevőre a vásár első hetében. a budapesti nagyáruházban a gyermekdizsekkil, különböző méretű tollkabátok, a skála metróban pedig a női csizmák, a pulóverek és a szabadidőruhák voltak a legkelendőbbek.

a szivárvány áruházában és üzleteiben tízmillió forint értékben kínáltak a vásár elején sportruházati cikkeket, s ezek 70 százaléka elfogyott egy hét alatt. sok helyütt kapható még sűrű, korcsolyacipő és anorák.

a ruházati bolt vállalat üzleteiben elsősorban a férfi és női télikabátok és a szőrmeáruk iránt nagy az érdeklődés. a vásár első hetének forgalma 8 százalékkal volt több, mint a tavalyi kedvezményes akciós első felében. még minden kedvezményes áruból akad az üzletben, ám a választék - különösen télikabátokból - már meglehetősen hiányos.

Pl

a fővárosi cipőbolt vállalat üzletében összesen 73 ezer pár téli lábbelit hoztak forgalomba engedményes áron; az első héten mintegy 40 ezer pár fogyott el, elsősorban a felnőtt méretű cipők és csizmák. a gyermek téli lábbelik az árkedvezmény ellenére sem kelendők. /folyt.köv./

mg/ka li
10.35 070287 2120

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

félidőben a téli vásár /2. rész/

osongrád megyében a komplett ruházati vállalat 42 áruházában és szaküzletében a tavalyinál valamivel kevesebb, mintegy 55 millió forint értékű téli árut kínáltak olcsóbban, ám a forgalom az első héten 20 százalékkal nagyobb volt, mint egy évvel korábban. különösen nagy keletje van a meleg kötöttáruknak, valamint a télikabátoknak, ezeket már szinte teljes egészében eladták. a jövő hétre szűkül a kedvezményes cipők, szoknyák és nadrágok választéka is.

sikeresebb bizonyult a téli vásár első hete a győr-sopron megyei üzletekben is. huszmillió forint volt a bevétele a ruházati kereskedelmi vállalatnak a kedvezményes árukból; itt is főként a vásár első napjaiban volt nagy a forgalom. a legtöbben téli cipőket és csizmákat vásároltak, sokan vettek meleg felsőkabátot, a szokásosnál kisebb volt azonban az érdeklődés a női konfekció és a méteráruk iránt.

bőséges áruválaszték, s a korábbi évekhez képest kiemelkedő forgalom jellemezte a téli vásár első hetét borsod megyében, a ruházati kiskereskedelmi vállalat 120 üzletében 18 millió forintért vásárolt a lakosság kedvezményes áron téli holmikat. /mti/
mg/dob/mzs/ka sl/li -ár
10.37 070287 1194

-.-

sb0016 4 180 mtib1016

jeges utak

1987. február 7. - a jeges utak miatt igen rossz közlekedési viszonyok között zajlott szombat reggel a forgalom. nemcsak a járművel közlekedőket, hanem a gyalogosokat is veszélyeztette a járdára fagyott ónos eső. a fővárosban a mentők valamennyi szolgálatban lévő gépkocsija reggel uton volt, mert gyakoriak voltak a töréses balesetek.

több balesetről érkezett jelentés az autópálya-rendőrségre. reggel 7 órakor az m-1-es autópálya törökbálinti szakaszának jobb pályáján egy személygépkocsi a helytelenül megválasztott sebesség miatt megcsuszott, felborult, személyi sérülés szerencsére nem történt, az anyagi kár jelentős. percekkel később az m-7-es autópálya érd és martonvásár közötti jobboldali szakaszán egy fékező kamionnak a másik sávba kivágódó pótkocsijába rohant egy személygépkocsi, majd a mögöttük haladó autók közül több mint 20 csuszott egymásba a hirtelen fékezés miatt. a kereszteződésben fordult kamion hosszú ideig lassította a forgalmat. az m-3-as autópálya bevezető szakaszán a szerencs utcai kereszteződésnél utközött össze négy személygépkocsi, majd a még szabadon maradó sávon csuszott meg egy autó és a középső korlátnak csapódva felborult. a 13-as főút csepri elágazásánál teljes szélességben lezárta az utat egy megcsuszott, keresztbe fordult kamion.

az utinform tájékoztatása szerint szombat délelőtt különösen a dunántúli északi felén és a balaton térségében voltak az ónos esőtől jegesek, síkosak az utak; nógrád, heves és borsod megye utjain pedig a hó is nehezítette a közlekedést. szabolcs-szatmár megyében ugyancsak havazott, ebben a térségben a köd miatt 50 méter körüli volt a látótávolság, hasonló látási viszonyok mellett autózhattak az utrakelők pest megye és az m-3-as autópálya egyes részein.

az ország déli területén általában száraz a burkolat, a látási viszonyok kielégítőek. /mti/
dj/li -ár

10.46 070287 1871

M

-.-

Sb0017 4 130 mtib1018

munkásörtség - felmentés, kinevezés

1987. február 7. - Czinege Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese nagy György munkásör-vezérőrnagyot, a munkásörtség országos parancsnokának első helyettesét - nyugállományba vonulása miatt - érdeméért elismerésével felmentette beosztásából. a munkásörtség országos parancsnokának első helyettesévé Dósa István munkásör-vezérőrnagyot nevezte ki. /mti/

L1 -ár

11.02 070287 0411

-.-

Sb0018 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1987. február 7. - a sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 6. játékhetem 5 találatos szelvény nem volt, a Lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 51 fogadónak volt, nyereményük egyenként 259.026 forint.

3 találatos szelvénye 5.391 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.121 forint.

a 2 találatos szelvények száma 167.022 darab, ezekre egyenként 40 forintot fizetnek. /mti/

L1 -ár

12.31 070287 0482

-.-

Sb0019 4 170 mtib1020

csipkeverő tanfolyam

1987. február 7. - szombaton csipkeverő tanfolyam kezdődött szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a magyar népművészetben nagy hagyományai vannak a csipkeverésnek, nálunk elsősorban ágyneműket, de Tolna megyében és Erdélyben a viseletet is díszítették vele. Vas megyében először szerveztek ilyen tanfolyamot; a képzés két évig tart. az első foglalkozáson a megye minden részéről huszonöt ügyeskezü lány és asszony, zömmel népművészeti szakkörvezető vett részt, s ismerkedett a csipkeverő hengerrel, a csipkeverő fákkel, illetve orsóval, az alapvető tudnivalókkal. /mti/

Lár/L1 -ár

12.36 070287 0637

-.-

Sb0020 4 150 mtib1021

utaznak a szombathelyi virágok

1987. február 7. - cserepes és vágott virágok utaznak ezekben a napokban a szombathelyi kertész termelőszövetkezetből Auszriába. az első virágokkal megrakott kamiont szombaton indították utnak. a nyugati szomszédainknál jeles ünnep február 14-e, a valentín nap, s hagyományos népszokás a valentín napi köszöntő, amikor férfiak, és nők, kicsik és nagyok virággal kedveskednek egymásnak. a szövetkezet már évek óta ellátja az osztrák megrendelőit erre az alkalomra vágott és cserepes virággal. a szebbnél szebb dísznövényekből, a diszkosárba elhelyezett fokföldi ibolyából, a korall virágból tiz-tizezer, a flamíngó virágból kétezeröttszáz, s broméliafélékből, azalegából is több ezer cseréppel exportálnak. /mti/

Lár/L1 -ár

12.42 070287 0767

-.-

sb0021 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /1. rész/

1987. február 7. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

változékony idő

európában a 47-ik szélességi körtől északra meglehetősen változékony az időjárás. a botteni-öböl feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. a nagy sebességgel nyugatról kelet felé sodródó viszonylag enyhe óceáni léghullámok útját a német-lengyel-síkságon, valamint a balti-tenger partvidékén gyakori eső, ónos eső, helyenként hóesés kíséri. ugyancsak többfelé havazik a kelet-európai-síkságon. a kontinens déli vidékein egyelőre csendes, párás, többfelé ködös az idő. ma a hajnali órákban a párizs-berlin-riga vonal mentén húzódott az a légköri front, amely kelet felé mozdulva, várhatóan a kárpát-medencében is változékony, szeles időt okoz.

magyarországon pénteken párás, sokfelé egész nap ködös idő volt. az esti óráktól erősen növekedni kezdett a felhőzet. többfelé hullott csapadék: ónos eső, eső, hószállingózás egyaránt előfordult. a szombat reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknymó és 3 mm között ingadozott. ma délelőtt országsszerte folytatódott a borult, párás idő. csaknem mindenütt hullott ónos eső, a keleti, északkeleti megyékben pedig helyenként havazott. a délnyugati szél időnként megélekedt. a hőmérséklet 11 órakor az országban -4 és plusz 1 fok között ingadozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -3,3 fok volt, ez 4,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten -1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

ma az országban még marad a tulnyomóan borult, párás idő. újabb ónos eső, főként északkeleten hóesés valószínű, később felhőátvonulások lesznek hózáporral. az északnyugatra forduló szél ma késő délutántól megerősödik, a dunántúlon időnként viharos szélkésések is lesznek. a hőmérséklet hajnalban általában 0, északkeleten -3 fok körül alakul, vasárnap kora délután pedig -1 és plusz 4 fok között lesz.

/folyt. köv./ l1
13.32 070287 2149

sb0022 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

csak lassan csökken a felhőzet. újabb ónos eső várható. a felhőátvonulásokból hózápor valószínű. késő délutántól megerősödik az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este plusz 1, vasárnap hajnalban pedig -1 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 122 cm, a víz hőmérséklete 0,2 fok.

/mti/
l1 -ár
13.36 070287 0451

sb0023 4 130 mtib1024

pótműszakok országsszerte

1987. február 7. - szombaton több vállalatnál teljes műszakot tartottak a januári kedvezőtlen időjárás miatti termelés kiesések pótlása, illetve a gazdasági tervek teljesítése érdekében.

a borsodi ipari üzemek közül a sátoraljaújhegyi elzett certa gyárában több mint ezren töltötték munkával a szombati szabadnapot. elsősorban az exportra szállítandó gépkocsi-alkatrészek, valamint a mágneses biztonsági záruk szerelése volt a feladat. a gyár kollektívája munkásgyűlésen döntött úgy, hogy az év első felében pótolják a januári időjárás okozta mintegy 15 millió forintos lemaradást. három műszakban dolgoztak a borsodi szénbányák berentei szénosztályozójában. mintegy 270 vagonnyi lefagyott szén vár itt kirakásra, emellett a bányákból érkező szenet is fogadják.

a győri/rábatext textilipari vállalatnál csaknem ezren dolgoztak szombaton, a fonodában két műszakban tíz tonna fonalat készítettek, a szövödéi dolgozók 80 ezer négyzetméter ing- és bluzanyagot, ágynemű-kelmét állítottak elő, főként nyugat-európai és japán exportra. ezzel a szombati munkával, amely idén a harmadik pótműszak, behozták a januári termelést. a gardénia csipkefüggönygyárban kétszázán álltak munkába, ezen a szombaton, s 1,5 millió forint értékű árut termeltek. a lenfonó és szövőipari vállalat győri gyárában négyszázán dolgoztak; a szövödében 15 ezer négyzetméternyi ruhaanyagot, törül- és törölköző-kelmét, valamint szigetelő-vásznat gyártottak tulnyomórészt nyugati exportra, 800

ezer forint értékben. a richards finomposztógyár győri központi gyárában és a csornai üzemből több mint 1200-an voltak munkában, 10 ezer folyóméternyi szövetet, s más anyagokat készítettek. ezzel a műszakkal itt is behozták korábbi lemaradásukat.

zalaiban a kanizsa butorgyárban pénteken este 10 órától szombaton reggel hatig tartott a pótműszak. az eddigi szombati, vasárnapi, illetve éjszakai munkával mintegy 14-16 millió forintos kiesést pótoltak. a color ruházati vállalat zalaegerszegi üzemében három, a bázakerettyei, a gellénházi, a lovászi és a letenyei egységben pedig egy-egy napig szünetelt a termelés a kritikus januári időszakban. most zalaegerszegen, gellénházán és letenyén tartottak pótműszakot: a nyugati piacon is kelendő blézereket és kosztümöket varrtak. /mt1/
dj/bas/mzs/cser/tas li -ár
13.52 070287 2328

-.-

Sb0024 4 170 mtib1025

rekordtorta csorváson

1987. február 7. - egy torta volt a békés megyei csorváson szombaton rendezett családi sportnap legnagyobb szenzációja. a 251 kilogrammos tortát az orosházi sütő- és édesipari vállalat cukrászai sütötték. a négyrétegű, téglalap alakú, két és fél méter hosszú süteményóriás elkészítéséhez nem kevesebb, mint 1140 darab tojást, 50 kilogramm cukrot, 30 kilogramm vajot, 50 kilogramm lisztet, 6 kilo kakaót, és 6 kilo kókuszreszeléket használtak fel. a tortalapok kisütéséhez külön készült megfelelő méretű tepsi. a gigantikus tortát csokoládékrémmel töltötték, a tetejét pedig színezett kókuszreszelékekkel megrajzolt kézilabdapálya díszítette. /mt1/
nos/li az
15.15 070287 0693

//

-.-

Sb0025 4 130 mtib1026

a családi eseményeket rendezők országos konferenciája /1. rész/

1987. február 7. - szombaton a parlamentben tartották a családi eseményeket rendezők országos konferenciáját, amelyen részt vettek a politikai, az állami, a társadalmi szervek képviselői, valamint a családi eseményeket rendező tanácsai szervek és intézmények dolgozói, s azok a társadalmi aktivisták, akik önzetlenül segítik a családi események társadalmi megrendezését. a jelenlévőket czinege lajos, a kormány elnökhelyettese köszöntötte. megnyitójában hangsúlyozta: a család a jelenben és a jövőben is a társadalom legfontosabb pillére. szükséges, hogy az állam fokozza a család és a fiatalság támogatása, védelme érdekében tett erőfeszítéseit. a teendők közé tartozik a családi események méltó megrendezése is. a család öröme, bánata látszólag a kisközösség, az egyének ügye, valójában azonban ez az egész társadalom ügye. a miniszterelnök-helyettes emlékeztetett arra, hogy a kormány tavaly novemberben határozatot hozott a családi események társadalmi megrendezésének fejlesztésére. olyan feladatokat jelölt meg - mondotta -, amelyek megvalósítása csak hosszabb idő alatt, következetes és elhivatottságot feltételező munkával lehetséges.

ezután papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke tartott előadást. bevezetőül arról szólt, hogy a család összetartó erejének erősítése jelentősen hozzájárulhat társadalmunk erősödéséhez, gondjaink leküzdéséhez, majd így folytatta:

az öröm érzése felemelőbb, a bánat, a gyász fájdalma enyhébb, ha érzéseinkkel nem maradunk egyedül. a tanácsok a társadalmi szervekkel együttműködve igyekeznek gondoskodni a születéshez, a házasságkötéshez kapcsolódó ünnepségek, a polgári gyászszertartások méltó megszervezéséről. ezek a rendezvények jelzik: a család örömeiben, bánatában a társadalom megértően osztozni kíván.

/folyt.köv./
me/li az
15.44 070287 1889

//

-.-

Sb0026 4 130 mtib1028

a családi eseményeket rendezők országos konferenciája /2. rész/

a továbbiakban elmondta, hogy a családi és társadalmi ünnepségeket szervező, rendező intézmények száma ma már eléri a 140-et; az ünnepségek és a szertartások szervezésében több mint 500 főhivatású szakember, ezernél több más dolgozó vesz részt, az anyakönyvvezetőkkel együttműködve, csaknem 8 ezer társadalmi aktivista közreműködésével. egyre többen igénylik ezeknek az intézményeknek a szolgáltatásait: például a tavaly született 130 ezer gyermek közül mintegy 60 ezernek rendeztek névadó ünnepséget, a házasságkötések csaknem 90 százalékánál működtek közre a családi eseményeket rendezők. az utóbbi időben a szolgáltatások köre bővült az arany- és ezüstlakodalmi ünnepségek, személyi-igazolvány-átadások, nyugdíjas búcsúztatók megrendezésével.

az utóbbi 15 évben minden városban, s a községek zömében építettek vagy kialakítottak házasságkötő termeket, illetőleg más társadalmi szertartások céljaira alkalmas helyiségeket. sok tanács példás feltételeket teremtett a családi irodák sikeres munkájához, némelyik városban azonban létrehozta ugyan ilyen intézményeket, de szolgáltatásaik elmaradnak a kívánt színvonaltól. fontos, hogy ezekben a településeken is a lakosság igényeinek megfelelő működési feltételeket teremtsenek az intézményeknek. budapesten a fővárosi tanács és a kerületi tanácsok vizsgálják: hogyan lehetne jobban megoldani a családi rendezvények alkalomhoz méltó társadalmi szervezését. /folyt.köv./

me/li az

16.34 070287 1512

-.-

Sb0027 4 130 mtib1029

a családi eseményeket rendezők országos konferenciája /3. rész/

a névadás, a házasságkötés és a polgári gyászszertartás alapszolgáltatásait a lakosok állampolgári jogon vehetik igénybe - mondotta a tanácsai hivatal elnöke. ám lehetővé kell tenni, hogy beteljesítsék annak az elképzelését is, aki különlegesebb szolgáltatást akar és ezért anyagi áldozatra hajlandó. felhívta a figyelmet a hagyományok gondosabb ápolására: miközben keresik az ünnepségek szervezésének új módszereit, elevenítsék fel az újszülöttek érkezéséhez, a házasságkötéshez fűződő népi, nemzeti, nemzetiségi szokásokat. különösen sok a tennivaló a polgári gyászszertartások ünnepélyesebbé tételében: jogos társadalmi igény, hogy ezek fejezzék ki azt a kegyeletet, adják meg azt a

//

végtiltsztséget, amely mindenkit megillet életének befejeztével. a családi események társadalmi megrendezése ugyan továbbra is tanácsai feladat, de az eddigieknél nagyobb mértékben számítanak a társadalmi szervek és a lakosság segítségére.

felszólalt a konferencián drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár, aki a családi eseményeket rendezők szerepéről szólva arra mutatott rá, hogy a családi és társadalmi eseményeket gondozó intézmények sajátos feladatot teljesítenek: rendezvényeik kulturáltságával, színvonalával, emberi kapcsolatformáló erejével sokat segítenek az életmód-kultúra fejlesztésében. a tanácskozáson a továbbiakban áttekintették a családi események társadalmi megrendezésére hivatott tanácsai intézményeknek az utóbbi 5 évben kifejtett tevékenységét; megvitatották a minisztertanácsi határozatokról és a módosított családjogi törvényből adódó feladatokat.

a konferencia vasárnap szekcióülésekkel folytatódik. /mti/

me/li az

17.08 070287 1728

-.-

Sb0028 4 150 mtib1030

a közgazdasági társaság közgyűlése /1. rész/

1987. február 7. - szombaton tartotta viii. tisztújító közgyűlését a magyar közgazdasági társaság. a mintegy félezer küldött részvételével, a magyar tudományos akadémia dísztermében megtartott tanácskozáson jelent volt berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese és láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkára is.

a közgyűlést csikós-nagy béla, a társaság elnöke nyitotta meg, majd garamvölgyi károly főtitkár fűzött szóbeli kiegészítést az elmúlt öt évben végzett munkát értékelő választmányi beszámolóhoz, amelyet írásban megkaptak a küldöttek. mint mondotta: az elmúlt években bekövetkezett világgazdasági korszakváltás jelentős hatással volt a társaság tevékenységére, a hazai közgazdászok munkásságára. egyre sürgetőbbé vált az elméleti és az alkalmazott tudományok kapcsolatának erősítése, s a gazdaságpolitika mind több feladat megvalósításához igényli a közgazdaságtudomány aktív közreműködését. a közgazdászok azonban nem végezhetik eredményesen munkájukat a tudományos élet más területein ezért fejlődéstől elszakadva. a főtitkár arra is rámutatott, hogy a hazai közgazdaságtudomány az elmúlt években elért jelentős fejlődése ellenére még mindig adós néhány, a gazdasági megújulás 1968-ban megkezdődött folyamatához kapcsolódó kérdés megválaszolásával. e hiányok pótlása mellett a

//

társaság egyik legfontosabb feladata, hogy a maga sajátos eszközeivel a korábbiaknál nagyobb szerepet vállaljon a közgazdászok által kidolgozott programok végrehajtásában, a kutatási eredmények gyakorlati hasznosításában.

a tanácskozás résztvevői ezután két, írásban közreadott tanulmányhoz kapcsolódó előadást hallgattak meg. elsőként a közgazdaságtudománynak és a közgazdászoknak a gazdasági feladataink megoldásában betöltött szerepét elemző tanulmány társszerzője, nyers rezső, az mta közgazdaságtudományi intézetének tudományos tanácsadója mondta el gondolatait. hangsúlyozta, hogy a helyes ideológia kialakításához elengedhetetlenül szükséges a valóság feltárása. társadalmunkban egyes kérdésekkel kapcsolatban még mindig élnek bizonyos téves, elavult beidéződések, amelyek elszigetelése, visszaszorítása a tudomány feladata. /folyt.köv./

be/li
17.45 070287 2230

--

sb0029 4 150 mtib1031

a közgazdasági társaság közgyűlése /2. rész/

a reformtörekvésekről szólva nyers rezső kiemelte: magáról a reformról igen sok szó esik mostanában, kevesebbet foglalkozunk viszont a folyamat távlati céljának világos közgazdasági megfogalmazásával. tisztázni szükséges a reform folyamatában a tervezés és a piac kapcsolatát is. abban ma már mindenki egyetért, hogy a régi értelemben vett központi tervezés gyakorlata túlhaladott, s a továbbfejlődéshez a piaci korlátok lebontására van szükség. ám a kérdés nem értelmezhető úgy, mintha a tervezés orientáló szerepét teljes egészében átvállalhatná a piac.

simai mihály, az mta világgazdasági kutatóintézetének igazgatóhelyettese a közgazdászok magyar társadalomban elfoglalt helyzetét elemző tanulmányához fűzött megjegyzéseket. kiemelte, hogy nemcsak itthon, hanem határainkon túl is megnőtt az érdeklődés a magyar közgazdasági élet, a hazánkban bekövetkezett gazdasági folyamatok iránt. ezt bizonyítja, hogy szinte a világon számos doktori disszertáció készült a magyar reformról, s a legkülönbözőbb országokban csaknem 300 tanulmány, kiadvány, könyv foglalkozott ezzel a témával.

a továbbiakban arról beszélt, hogy az elmúlt három évtized során jelentős értelmiségi réteggé vált a közgazdászok tábora. a főiskolát, egyetemet végzetteknek ma már több mint 8 százaléka rendelkezik közgazdász képesítéssel, míg az ötvenes évek elején

//

arányuk alig érte el a 3 százalékot. munkájukat a közvélemény igen vegyesen ítéli meg. sokan úgy vélik, hogy gazdasági nehézségeinkért vagy a számunkra kedvezőtlen változásokért a közgazdászok a felelősök, mert ugymond „ráerőszakolják nézeteiket a társadalomra... az utóbbi 15-20 évben sokat változtak a közgazdaságtudomány művelésének feltételei; a közgazdászok a társadalom támasztotta új követelményeknek megfelelően, tudományos alapon, a realitások figyelembevételével végzik feladataikat. ennek során nemegyszer szembekerültek a korábbi gyakorlat megkövesedett maradványaival, s meg kellett küzdeniük a társadalomban élő, az irracionálisan felmért lehetőségekre épülő nézetekkel is - emlékeztetett rá simai mihály.

a vitában elsőként berecz frigyos emelkedett szólásra.

/folyt.köv./

be/li

18.11 070287 2211

--

sb0030 4 150 mtib1033

a közgazdasági társaság közgyűlése /3. rész/

előljáróban az mszmp központi bizottsága és a minisztertanács nevében köszöntötte a közgyűlés résztvevőit, majd gazdasági helyzetüket elemezte. emlékeztetett a ksh nemrégiben közzétett jelentésére, amely a tavalyi tervteljesítés adatait tartalmazta. kiemelte, hogy az elmaradás nemcsak az elmúlt évi gyengébb teljesítmény következménye, hiszen tavaly az előző évek, sőt évtizedek megoldatlan gondjai is fokozottan éreztették hatásukat.

- bár a gazdaság helyzete ma valóban nagyon nehéz, nem vagyunk a csőd közelében - hangsúlyozta. - vannak erőforrás-tartalékaink a termelésben - pénz, áru, munkaidőalap formájában -, van devizatartalékunk, áruellátásunk továbbra is kiegyensúlyozott. és bár ezt a gondok gyakran elfedik, vannak eredményesen működő, dinamikus fejlődő termelési alágazatok, vállalatok, szövetkezetek és sikeres beruházások is.

- való igaz azonban, hogy nem viselhetünk el következmények nélkül még egy olyan évet, mint amilyen 1986 volt. ezért még az idén érzékelhető fordulatot kell elérnünk a gazdálkodásban. valami gyökeresen új szerű gazdaságpolitikára nincs sem lehetőségünk, sem szükségünk, a fordulatot a gazdaságpolitika, a kormányunk, a gazdálkodói magatartás és az egyéni cselekvés összhangjának megteremtésétől várhatjuk.

//

a minisztertanács elnökhelyettese ezután arról szólt, hogy a párt gazdaságpolitikájának céljai között - a gazdasági egyensúly minden összetevőjének javítása, majd egy kedvezőbb egyensúlyi helyzet állandósítása mellett - ismét megjelent a dinamikus fejlődés újraindítása is. ennek fő eszköze a műszaki-gazdasági értelemben vett szerkezetváltás, amihez szükség volt az átlagosnál gyorsabban fejlesztendő, valamint a visszafejlesztendő szakterületek, tevékenységek kijelölésére. ez megtörtént. ugyancsak kiemelkedően fontos feladat a műszaki fejlesztés gyorsítása, a szocialista országokkal folytatott gazdasági kapcsolatok minőségi megváltoztatása.

- tehát nem a célokkal van gondunk - folytatta berecz frigyos -, hanem az elérésükért eddig végzett munkánk színvonalával, a gazdaságpolitika érvényesítésének gyakorlatával. következetesebb, célratörőbb, összehangoltabb munkára van szükség a kormányzat szintjétől kezdve a végrehajtásig, minden fázisban. /folyt.köv./

sr/ka li
18.26 070287 2309

..-

sb0031 4 150 mtib1035

a közgazdasági társaság közgyűlése /4. rész/

- a gazdasági reform továbbfejlesztése a központi bizottság 1984. áprilisi állásfoglalásában megjelölt irányban halad. három kiemelkedően fontos feladat közül kettőt - az új vállalatvezetési formák bevezetését és a bankrendszer kétszintűvé tételét - végrehajtottunk. a soron következő lépés a hozzáadottérték-típusú adórendszer meghonosítása a gazdálkodók körében, s ezzel egyidejűleg a személyi jövedelemadó bevezetése. sokan állítják: ez a lépés egymagában felér egy gazdasági reformmal, s ebben nem kevés igazság van. a feladat elméleti bonyolultsága, a sok gyakorlati nehézség, valamint a bevezetéséig rendelkezésre álló idő rövidsége egyaránt növeli a kormányzat felelősségét. a cél az, hogy az új adórendszer előnyösebb legyen az átlagosnál valóban jobban gazdálkodó vállalatok számára, érdekeltté tegye a társadalomnak a jövő építése szempontjából legfontosabb rétegeit, felszabadítsa s a fejlődés szolgálatába állítsa a gazdálkodói és a lakossági szférában rejlő erőforrásokat.

a továbbiakban berecz frigyos külkapcsolatainkról szólva hangsúlyozta: szerencsés körülménynek kell tekintenünk, hogy a szocialista együttműködés mélyreható fejlesztését ma már minden kgst-tagország igényli. kiemelkedő jelentősége van annak, hogy a magyar népgazdaság megfelelően bekapcsolódjék a szovjet gazdaság egyre intenzívebbé váló korszerűsítési folyamatába.

//

- továbbra is jelentős marad a nem szocialista országokkal való gazdasági kapcsolataink szerepe. fizetési mérlegünk javításának legjobb módja termékeink versenyképességének növelése, az áruforgalom tartós aktivuma. a hitelállomány növelése már veszélyes lehet, meg kell találnunk annak módját, hogy a felvett hitelek az eddiginél jóval nagyobb arányban szolgálják a szerkezetváltást, a műszaki fejlődést, s ezzel erősítsék hiteltörlesztő képességünket.

a közgazdaságtudomány szerepét, lehetőségét értékelve a minisztertanács elnökhelyettese rámutatott: - néha úgy tűnik, mintha egyedül a közgazdászok éreznék a felelősséget gazdaságunk gondjaiért, úgy vélekedve, hogy nekik kell megtalálniuk a kivezető utat. a reformfolyamat kibontakozásának gyorsasága azonban nem egyszerűen attól függ, hogy milyen rövid idő alatt gondolják ki a megoldást a közgazdaságtan tudósai. /folyt.köv./

sr/ka li
18.42 070287 2320

..-

sb0032 4 150 mtib1037

a közgazdasági társaság közgyűlése /5. rész/

még csak attól sem, hogy az elméletet mennyi idő alatt ültetik át a gyakorlatra a szakemberek, hanem attól, hogy az új elképzeléseket - azok minden következményével együtt - mennyi idő alatt fogadja be a társadalom. ezért a közgazdászoknak szorosan együtt kell dolgozniuk a társadalomtudományok, a szociológia tudósaival.

- a tudományok egymásrataltsága, az eredményekért viselt felelősség megosztása nem kisebbíti egyetlen tudományág, így a közgazdaságtan jelentőségét sem. a gazdasági tervezésben, a reformok kidolgozásában és a gazdasági élet irányításában az utóbbi három évtizedben vállalt szerepük a társadalom megkülönböztetetten fontos szereplőivé, a gazdaságpolitikai és a kormányzati vezetés partnereivé avatta a közgazdászokat - hangsúlyozta végzetül berecz frigyos, érve, hogy e tudomány művelői továbbra is cselekvően járuljanak hozzá a helyes fejlődési irány meghatározásához, ezáltal a gazdasági megújulás sorsdöntően fontos feladatának megoldásához, a szocialista társadalom és gazdaság további építéséhez. /folyt.köv./

sr/ka li
18.52 070287 1108

//

..-

sb0033 4 150 mtib1038

a közgazdasági társaság közgyűlése /6. rész/

a miniszterelnök-helyettes beszédét követően többen is hozzászóltak az elhangzottakhoz s az írásos dokumentumokhoz. a felszólalók egyetértettek abban, hogy a gazdaságban tapasztalható kedvezőtlen tendenciákat csak akkor lehet megállítani, visszaszorítani, ha következetesen megvalósítjuk azt a megújulási folyamatot, amely 1968-ban kezdődött meg. általános igényként fogalmazódott meg a közgyűlésen, hogy a társaság minden olyan aktuális gazdasági kérdést, amely hatással lehet a reform folyamatára, széles körű vitára bocsásson, és ennek tapasztalatai alapján tegyen javaslatokat a gazdasági vezetésnek. mások azt vetették fel, hogy szélesíteni kellene az együttműködést a szocialista országok közgazdászaival, hiszen másutt is megkezdődött a gazdaság korszerűsítése, s nem mondhatunk le azokról az előnyökről, amelyek egymás tapasztalatainak, véleményének megismeréséből adódnak.

a hozzászólók hangsúlyozták, hogy a közgazdászok képzésének követnie kell a gazdasági életben tapasztalható változásokat. ezzel kapcsolatban elhangzott, hogy a marx-károly közgazdaság-tudományegyetemen megkezdődött az oktatásban jelentős változásokat hozó program kidolgozása. arra törekednek, hogy a tananyag tükrözze a társadalmi és gazdasági élet új követelményeit, jobban építsen a tudományok fejlődésében elért eredményekre.

a közgyűlés határozott alapszabályának módosításáról, egyebek között arról, hogy ezután a magyar érdekeltségű vegyes vállalatok és a magyarországi székhelyű külföldi vállalatok is tagjai lehetnek a társaságnak. ezután kitüntetésekkel adták át: kiemelkedő munkásságuk elismeréseként nyolcan közgazdasági díjat, tizenhárman pedig széchenyi istván emlékérmét kaptak.

a közgyűlés végezetül megválasztotta a magyar közgazdasági társaság új választmányát, amely sorai közül megválasztotta vezető tisztségviselőit. a társaság elnöke ismét csikós-nagy béla, az új főtitkár kemenes ernő. országos titkárrá szabó imrét választották újjá, a tudományos titkár tisztségét pedig tarafás imre tölti be. /mti/

be/li az
19.00 070287 2088

//

-.-

sb0034 4 150 mtib1039

külföldi idegenvezetők látogatása budapesten

1987. február 7. - a világ minden részéről mintegy 800 idegenvezető vett részt február 2. és 6. között bécsben e szakma képviselőinek második világkongresszusán. a szakmai megbeszéléseken túl ez alkalommal hoztak határozatot arról, hogy megalakítják világszervezetüket, a world federation of tourist guides and lecturers association-t. a kongresszus résztvevői közül több mint másfél százan döntöttek úgy, hogy a tanácskozások befejeztével magyarországra látogatnak, s részt vesznek az ajánlott, ugynevezett post congress-turán.

a világ minden részét képviselő idegenvezetők csoportja szombaton megérkezett budapesti szálláshelyére, a béke szállóba. a vendégek kétnapos programját az otp penta-tours kft. magyar-osztrák utazási iroda szervezi. a tura keretében megismerkednek egyebek között a főváros, valamint szentendre és esztergom nevezetességeivel. a külföldi idegenforgalmi szakemberek látogatása hozzájárulhat ahhoz, hogy magyarországot szerepe tovább növekedhessen a világturizmusban. /mti/

bi/li az
19.06 070287 1071

-.-

sb0035 4 160 mtib1040

gyógyszerész-avatás szegeden

1987. február 7. - a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa szilárd jános rektor elnökletével szombaton gyógyszerész-avatás ünnepi ülést tartott szegeden, a vörös csillag filmszínházban. ezalkalomról 79 fiatal szakembert - köztük egy-egy szudáni, nigériai, jamaicai, ghanai és jugoszláv állampolgárt - avattak gyógyszerésszé. huszonhárom gyógyszerész, disszertációjának megvédése után, az ünnepségen kapta meg gyógyszerészdoktori diplomáját. az új gyógyszerészeket selmeczi béla, a gyógyszerésztudományi kar dékánja köszöntötte, illetve fogadta gyógyszerészdoktorrá. /mti/

dob/li az
19.12 070287 0623

//

-.-

sb0036 4 130 mtib1042

marxista diákkadémiák - találkozó kisujszálláson

1987. február 7. - marxista diákkadémiák területi találkozója kezdődött a hét végén kisujszálláson a mórincz zsigmond gimnázium és közgazdasági szakközépiskolában. a kisz szolnok megyei és kisujszállási városi bizottságának rendezvényére békés, csongrád, hajdu-bihar, szabolics-szatmár, valamint a házigazda megyéből több mint száz fiatal érkezett. a találkozó célja, hogy a résztvevők beszámoljanak egymásnak a diákkadémiákon szerzett ismereteikről, s véleményt mondjanak a kisz égisze alatt folyó politikai képzés tapasztalatairól.

a mórincz egykori iskolájában rendezett találkozón szombaton pedagógus, szociológus szakemberek tartottak előadásokat az ifjúság és a társadalom kapcsolatáról, majd módszertani eszmecsere következett.

vasárnap a diákok kiránduláson ismerkednek a nagykunsági városok nevezetességeivel. /mti/

laz/li az
19.26 070287 0910

--

sb0037 4 160 mtib1043

zongoramuzsika - hangversenysorozat

1987. február 7. - zongoramuzsika címmel négy koncertből álló hangversenysorozat kezdődött szombaton a zeneakadémián.

a nyitókoncerten szovjet művész, viktor jeresz uko liszt-műveket zongorázott. műsorán a 104. petrarca-sonett, két pagonini-etűd, a manók tánca, a mefisztó-keringő, a vi. magyar rapszódia és a h-moll szonáta szerepelt.

a következő hangversenyt február 21-én rendezik meg, ekkor szelecsényi norbert lép a pódiumra. műsorában chopin, csajkovszkij, mendelssohn, rimszkij-korszakov és liszt művei csendülnek fel. ezt követően február 28-án failoni donatella beethoven, chopin és liszt alkotásaiból zongorázik. a március 7-i, magyar zongorakettős című koncerten dévai tiber és dévényi lajos schumann, rachmaninov és debussy műveiből ad elő, s ravel sites auriculaires, valamint frontispice című alkotásait először hallhatja a magyar közönség.

/mti/
sa kj/li az
19.29 070287 0936

//

--

sb0038 4 160 mtib1044

farsangi bálók, mulatságok /1. rész/

1987. február 7. - javában tart a báli szezon, s a hideg, szeles idő sem veszi el kedvét a fiataloknak és idősebbeknek a vidám táncos mulatságoktól: a hét végén az ország számos részén rendeztek farsangi bálókat, ünnepeket.

a messze földön híres télbucszutató kaposvári farsang, az egy hétig tartó vigasság legnagyobb eseménye szombaton reggel kezdődött a város utcáin, terein. karnevál herceggel az élen a város lakói megkoszorúzták csokonai vitéz mihálynak, a dorottya szerzőjének szobrát, és még a délelőttön minden rendű, rangú és kora vendéget szívesen láttak a rendezvényeken, a malacsütésen, a zsákbanfutó-versenyen, de akinek gusztusa volt, jókedvében akár oszlopra is mászhatott. délután városszerte a környező megyékből és jugoszláviából érkezett néptáncgyűttesek szórakoztatták a latinca sándor művelődési központban egybesereglett kíváncsiakat. este a dorottya szállóban vette kezdetét a hagyományos bált.

szombaton huszonhetedszer szólaltak meg a fanfárok szombathelyen, a művelődési és sportházban, jelezve a rangos megyebál kezdetét. a vidám bált a sok hazai és külföldi sikert magának tudó savaria társastánc együttes csárdással nyitotta meg, amit bácsi keringő, majd fergeteges kánkán követett. a tapalátót az osztrák top secret együttes szolgáltatta. a rendezvényen - melyen hazánk minden részéről, s a szomszédos országokból is számosan vettek részt - a hagyományoknak megfelelően ismét megválasztották a megyebál legelőgásabb hölgyét, párosát, majd a tombolán sültmalacot, emeletes tortát és sok értékes és érdekes ajándékot sorsoltak ki.

farsangi autóstalálkozót rendezett szombaton sopronban az autóklub helyi szervezete. az ország minden részéről érkező vendégek délelőtti hegyköre látogattak, ahol egy hamisítatlan falusi disznóölésen vehettek részt. a kóstoló után felkeresték fertődöt és nagycentet, s megismerkedtek a két település műemléki értékeivel, idegenforgalmi nevezetességeivel. este a soproni lövőr szálló farsangi bálon látta vendégül az autóstalálkozó résztvevőit. a vigalomba a szomszédos ausztriából is számosan, köztük az osztrák autóklub képviselői is bekapcsolódtak. /folyt.köv./

bi/lér/mzs/li
19.29 070287 2212

//

--

sb0039 4 160 mtib1045

farsangi bállok, mulatságok /2. rész/

az oroszlányi művelődési központban megyei szlovák és német nemzetiségi bált rendeztek szombaton. a hangulatos zenéről a pilisszántói szlovák és a csolnoki német nemzetiségi zenekar gondoskodott. a bálra az ország más részeiről és a közeli szlovákiából is érkeztek vendégek. sokan népviseleti ruhában jelentek meg és régi szlovák, illetve német dalokkal emelték a hangulatot.

bács-kiskun megye településein is megkezdődtek a hét végén a farsangi vigasságok, télüző népi játékok. szombaton baján a bunyevácok hagyományos fonóünnepsége, a veliko prélo nyitotta a mulatságok sorát. ezt követi majd a hagyományos asszonybál, a sváb bál és a székely guzsalyosok karneválja. kecskeméten a hagyományok szerint jogászbállal kezdődött meg szombaton a téli vigás; a farsang végéig minden hétvégén táncos összejöveteleket tartanak a megyeszékhely vendéglátóhelyein. /mti/

bi/pil/li/lász/lad li az
19.43 070287 0941

--

sb0040 4 180 mtib1049

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. február 7.

sb0001 országos kertbarát kiállítás lesz pécsen
sb0002 növényvédelmi felkészülés somogyban
sb0003 falusi otthonok városi segítséggel
sb0004 bakony szerelősorok exportra
sb0005 új formaruhák
sb0006 a várospolitikai munkabizottság tervei
sb0007 behajtási engedélyek a várba
sb0008 jégpályák a kerületekben
sb0009 autós betörőket ítéltek el szolnokon
sb0010 oktatástechnika-történeti gyűjtemény
sb0011 telefondoktor
sb0012 a családi eseményeket rendezők országos konf. /gyonshir/
sb0013 a magyar közgazdasági társaság közgyűlése /gyonshir/
sb0014 féltűzben a téli vásár /1. rész/
sb0015 féltűzben a téli vásár /2. rész/
sb0016 jeges utak
sb0017 munkásörnség - felmentés, kinevezés

h'

sb0018 lottó-nyeremények
sb0019 csipkeverő-tanfolyam
sb0020 utaznak a szombathelyi virágok
sb0021 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0022 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0023 pótműszakok országsszerte
sb0024 nekondította csorváson
sb0025 a családi eseményeket rendezők országos konf. /1. rész/
sb0026 a családi eseményeket rendezők országos konf. /2. rész/
sb0027 a családi eseményeket rendezők országos konf. /3. rész/
sb0028 a közgazdasági társaság közgyűlése /1. rész/
sb0029 a közgazdasági társaság közgyűlése /2. rész/
sb0030 a közgazdasági társaság közgyűlése /3. rész/
/folyt. köv./ li
20.14 070287 1338

--

sb0041 4 180 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 a közgazdasági társaság közgyűlése /4. rész/
sb0032 a közgazdasági társaság közgyűlése /5. rész/
sb0033 a közgazdasági társaság közgyűlése /6. rész/
sb0034 külföldi idegenvezetők látogatása budapesten
sb0035 gyógyszerész-avatás szegeden
sb0036 marxista diákkadémiák - találkozó kisujszálláson
sb0037 zongoramuzsika - hangversenysorozat
sb0038 farsangi bállok, mulatságok /1. rész/
sb0039 farsangi bállok, mulatságok /2. rész/
sb0040 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0041 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Császár Tibor
Apor Zoltán

/mti/ li

- v é g e -

20.15 070287 0755

h'

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/11

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 08. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

egymilliárd forint postaforgalmi fejlesztésekre /1. rész/

1987. február 8. - a magyar posta az idén összesen egymilliárd forintot - a tavalyinál csaknem 30 százalékkal többet - fordít a postaforgalmi szolgáltatások javítására és a postahivatalokban dolgozók nehéz, sokszor idegvesztítő munkájának könnyítésére.

február 9-től, hétfőtől teljes kapacitással dolgozik a székesfehérvári új postai feldolgozóüzem, mely az ország jelentős részének postaforgalmát bonyolítja le. a levélfeldolgozó részleg kivételével teljesen gépesítették, automatizálták az új üzemet. a csaknem 500 millió forintos beruházás két év alatt készült el az alba regia építőipari vállalat kivitelezésében. korszerű szállítószalagok, anyagmozgató gépek könnyítik a munkát, a nehéz levélzsákokat, hírlapkötegeket, csomagokat emberi beavatkozás nélkül osztják szét a különböző rendeltetési helyek szerint. a teljes munkafolyamatot számítógép vezérli, melyet a világi állított elő. a még hiányzó levélfeldolgozó automatát - amely további 200 millió forintba kerül - várhatóan csak egy év múlva tudják megvásárolni, mert az eredeti beruházási keretből erre már nem futotta. a kifejezetten postai munkák mellett ebben a központban történik majd az ide tartozó körzet teljes készpénz-forgalmának feldolgozása is: fejér, komárom, somogy és veszprém megye mintegy 350 hivatala ide továbbítja pénzküldeményeit, s a kézbesítőhivatalok is innen kapják meg pénzellátmányukat. ebben a hivatalban naponta 300 ezer levél és 5 ezer csomag fordul majd meg, s a körzet hírlapjait is itt osztják szét.

h

